

La Antorcha

U. T. 3313, Mitre

SEMANARIO

BUENOS AIRES

Correspondencia y Valores:
PASCUAL CHIARELLA
3345 - E. UNIDOS - 3345

SUBSCRIPCIONES

Para la Argentina:
Trimestre \$ 1.50 - Año \$ 4.50
Para el Exterior:
Año \$ 6.00EXPOSICIÓN DE LA ANARQUÍA:
"Aquí el surco, aquí la semilla,
aquí la espiga, aquí el cereal"
Bueno

Por "La Antorcha" diario LA ETAPA AL NORTE

Septiembre nos encontrará en nuevas y redobladitas actividades por "La Antorcha" diario. Los aires campesinos llevarán el eco, junto a los esfuerzos de la nueva Primavera, de las palabras místicas que levantaremos a través de todo Septiembre en la provincia santafesina.

En dos etapas dividiremos nuestra marcha anárquica y las dos han de abarcar por entero la zona de Santa Fe. Nuestros hombres, R. GONZALEZ PACHECO, primero, y M. ANDERSON PACHECO después, abrirán su marcha, su primer etapa, en ROSARIO, la noche del 6 de Septiembre con una gran velada por "La Antorcha" diario. Luego seguirán sucediéndose, veladas y conferencias, a

CASILDA, CHABAS, FIRMAT, LOS QUIRQUINCHOS, BERABEVU y diano anarquista!

CORRAL DE BUSTOS, donde, finalizada la primera marcha, bajarán nuevamente a Rosario, para iniciar, desde el 18 de Septiembre, el remonte de la segunda etapa, que irá prolongándose por LAS ROSAS, MONTES DE OCA, ARMSTRONG, LAS PAREJAS, CANADA DE GOMEZ, BELL VILLE Y VILLA MARIA. Al término de estas giras se realizarán dos actos en WHEELWRIGHT y RAFAELA.

Estas marchas, complementadas a las que iremos sucediendo hasta fines de año por todo el Norte, hasta Tucumán, Salta y Jujuy, demarcarán la obra proselitista, de relación y asociación voluntaria que edificará la pronta aparición de "La Antorcha" diario.

"Compañeros del Norte! Apoyad y cooperad en el levantamiento del coti-

Motivos subversivos LOS PRESOS SOCIALES

Causa permanente de levantadas protestas revolucionarias debe ser esta agitación con vistas a la libertad de los presos por cuestiones sociales. Los compañeros presos, olvidados en las prisiones y cárceles del país, no debían ser abandonados al curso legal de la terminación de sus procesos y condenas.

Como una exigente demanda de solidaridad, como una premiosa solicitud de hermandad, las protestas, propres deben palpitarse en todo acto anarquista y surgir ante el menor motivo subversivo.

No es posible olvidar al preso. Debe darse hoy, y cada vez más mañana y siempre, la real y seria importancia que tienen para el anarquista estos requerimientos de libertad para nuestros rebeldes, para todos los rebeldes al autoritarismo y a las normas constituidas.

Vida libre, a la amplia luz de los campos; vida libre, en el apretujado plano de acción de las ciudades; vida miserable, en el rudo trabajo esclavo, o ávida y alegría en el surgo de la obra de agitación y descontento, pero vida propia y distinta, tal es la visión que atormenta al camarada rebelde, al revolucionario insomiso, al propagandista incansable, al ardiente hermano-visionario, que un día nos arrancaron de nuestro lado misiles policiales.

La libertad de los presos por asuntos sociales: he aquí un interesante y valioso motivo de manteneda agitación revolucionaria, de aquí la primera palabra, el primer grito, el primer protesta contra el Estado y la explotación, contra la ley y la autoridad.

Si, sea ésta la preferida consigna que reúna todas las voluntades, que anime todos nuestros actos y surja impetuosa, desafiadora y audaz, frente a la burguesía.

Por los presos! Ahora y siempre, todos los días, a no olvidarlo, compañeros!

Ahora y siempre, que nuestra primera palabra sea esa, que nuestro primer grito ondee, cante y resuene: Por la libertad de los presos!

El paro del Miércoles

El miércoles último se efectuó el paro decreto por los gremios locales de la U. S. A. contra la ley de Jubilaciones, en ocasión de ser tratado en el día un proyecto de reformas a esa ley en la Cámara de diputados. Después de la tracción de la huelga general de Mayo por la U. S. A., este paro no más que una pretendida rehabilitación sin mayores compromisos ni riesgos. Y como cosa así, hecha sin entusiasmo, por puro aparato, el paro de la U. S. A. se ha desenvuelto friamente, sin calor combativo.

La entera actuación de la U. S. A. frente a la ley de Jubilaciones, ha sido puramente reformista, desde sus profusas declaraciones contra la "mala" ley no rechazando en principio las jubilaciones, hasta el memorial al presidente de la república en el que se echó el resto de su reformismo vergonzante que, pese al persistente afán de occultación, no ha dejado nubes de aparecer, sino siempre en las palabras, a veces muy revolucionarias, a los menos en los actos siempre. En los manifestantes que se hicieron circular para el paro del miércoles, se nota el empeño, no del todo logrado, de horrar todo rastro de expresiones reformistas. Pero el antecedente de la huelga general de Mayo está presente en todos, como para no faltar en declaraciones de fuerzas y recomendar de esfuerzos será durable, fructífero, inmediato. Entraremos en una verdadera corriente de ideas, de sentimentalidad y comprensión y hallaremos nuestra representación en un movimiento libre, saturado de energías, dispuesto en las rutas del sentimiento revolucionario constantemente renovado en el aporte y el contributo de las fuerzas nuevas de los que, eternamente jóvenes, siempre recomienzan de nuevo el camino de su esfuerzo y de su obra.

Si la fe y la confianza perduran aun en los hombres, si la sensación dolorosa ha llegado a interesarlos hondamente, este retorno de actividades, este rehacer de fuerzas y recomendar de esfuerzos será duradero, fructífero, inmediato. Entraremos en una verdadera corriente de ideas, de sentimentalidad y comprensión y hallaremos nuestra representación en un movimiento libre, saturado de energías, dispuesto en las rutas del sentimiento revolucionario constantemente renovado en el aporte y el contributo de las fuerzas nuevas de los que, eternamente jóvenes, siempre recomienzan de nuevo el camino de su esfuerzo y de su obra.

Recomenzar de nuevo la vida anarquista, la labor agitadora, el trabajo ideista y revolucionario; recomenzarlo de abajo mismo, redificando la vida obrera y subversiva, descubriendo los esenciales valores de una mentalidad nueva, perdiendo, lleno de sugerencias y animada de libertarismo. A esta norma debemos entregarnos decididamente, consagrando todas nuestras energías en la tarea de superación y acrecentarla.

Los sucesos de General Pico, así como desdramáticamente nos han llevado ante este angustioso problema de la vida anarquista, nos van reportando, dia a

Individualismo y Comunismo EN EL ANARQUISMO

Saverio Merlino decía en el primer número de esta revista: "Los anarquistas han sido atormentados y rendidos: impotentes por la discordia que no ha dejado nunca de arder en su seno entre individualistas y comunistas, los cuales están tan distantes los unos de los otros como el polo Sur y se encuentran solo en un punto: el aborrecimiento del parlamentarismo".

A mi parecer, Merlino exagera atribuyendo la impotencia en que se han encontrado los anarquistas a la disensión entre comunistas e individualistas. Cuando las ocasiones han parecido propicias a la acción y, en general, cuando se ha querido y podido hacer algo práctico, la discordia ha sido olvidada y comunistas e individualistas (hable naturalmente de los que eran verdaderamente anarquistas y fieles en consecuencia al principio: no oprimidos ni opresores) se han encontrado siempre los unos al lado de los otros. La impotencia de los anarquistas ha dependido de bien otras razones, especialmente de la falta de un programa práctico inmediatamente aplicable, además, naturalmente, de las condiciones generales en que ellos estaban constraintos a obrar; ha dependido, en otros términos, del hecho que ellos anticipaban idealmente los tiempos y, en consecuencia, más que a realizar, debían pensar en apresurar en apostolando la hora en que la realización fuese posible.

Y Merlino exagera aún cuando encierra que la idea de los comunistas y las de los individualistas (hablo siempre, se entiende, de los anarquistas sinceros y auténticos) se parecen si se toman en su sentido literario y filosófico: de algunos, pero en realidad se trata muy a menudo, más que de malentendidos verbales.

El individualismo-anárquico ha tenido la desgracia de ser a menudo afirmado por personas a quienes faltaba todo sentido anárquico: literatos burgueses que querían con paradojas atrair la atención sobre sí para entrar de nuevo con esperanza de éxito en el rodillo de la literatura oficial; jóvenes semi-literatos y semi-analfabetos que desataban "distingüires", extravaganzas a quienes la lectura de libros obscuros había acabado de "transformar el cerebro" y, en fin, y lo peor de todo, malhechores más evolucionados y, a decir verdad, mejoras que los malhechores ordinarios, que sentían la necesidad de justificar con una teoría sus acciones, y que después, en Italia, han estado generalmente en el fascismo. Burgueses, gobernantes y partidos adversarios han aprovechado estas desviaciones para culpar, al anarquismo y, han logrado, por demás, hacerlos daño entre las masas; malentendidos y cuestiones de personas han enturbiado la discusión y a, medio exasperado los ánimos aun entre los mismos anarquistas. Mas todo esto no quita que en su esencia, es decir, en sus más morales y en sus fines últimos, anarquismo individualista y anarquismo comunista sean la misma cosa a casi.

Yo recomiendo calurosamente la lectura

del libro de Armand "La iniciación individualista anárquista" (ya editada en francés y pronto en italiano). Es un libro conocido hecho por uno de los más célebres entre los individualistas anarquistas y que ha recibido la aprobación general de los individualistas. Y bien: leyendo esto libre uno se pregunta porque Armand habla continuamente de "individualismo anárquico", como un cuerpo de doctrina distinto mientras no hace en general más que exponer los principios comunes a todos los anarquistas de cualquier tendencia. He recordado Armand, que gusta decirse anarquista, no ha hecho más que una especie de manual de moral anárquica — no "anarquista individualista", sino anarquista en general, moral largamente humana, porque fundada sobre aquellos sentimientos humanos que hacen deseable y posible la anarquía.

Con todo, aun hecha la más abundante tara lo que dice Merlino, queda siempre claro que la existencia entre los anarquistas de una minoría que se dice individualista es una causa permanente de discordias y de debilidad.

Vale la pena, pues, ahora que tiene entre los anarquistas la preparación espiritual para un porvenir de realización, re-examinar la cuestión con calma y sin preconceptos absolutos.

Yo lo haré brevemente desde mi punto de vista de comunista o socialista; otro lo hará, si quiere, del punto de vista individualista.

El empleo de la palabra anarquista como alternativa de la palabra comunista, no por

razón de la tendencia política, sino porque los anarquistas comunistas viven gradualmente abandonando el anarquismo a consecuencia del descubrimiento del secreto en que ya cayendo la palabra a causa del despotismo "comunista" ruso. Si esto se verificase, sería la repetición de lo que ha ocurrido con la palabra socialista. Como ya nosotros, que fuimos, al menos en Italia, los primeros sostenedores del socialismo y hemos retenido y retenemos ser los más verdaderos socialistas, en el sentido más largo y humano de la palabra, hemos acabado por abandonar tal calificativo, para evitar toda confusión con las masas y varias degeneraciones autoritarias y burguesas del socialismo, así mismo podemos abandonar el calificativo de comunista por temor de ver confundido nuestro ideal de libro "fraternidad humana con el odio despotismo que por un cierto tiempo ha triunfado en Rusia" y que un partido, inspirándose en el ejemplo ruso, quisiera imponer a todos los países. Entonces, quizás, se sentiría la necesidad de otro adjetivo que sirviese para distinguirnos y podería ser el de asociacionista o socialista u otro semejante — aun cuando a mí me parezca que el doctor simplemente anarquista debería bastar).

Ante todo, descartemos un error que es en la base de todo el malentendido.

Los individualistas suponen, o hablan como si supusieran que los individualistas (anarquicos) rechazan todas ideas de asociación, quieren la lucha entre hombre y hombre, el dominio del más fuerte, (ha habido quienes en nombre del individualismo han sostenido estas ideas y peores aun; pero esos no pueden decirse anarquistas) — y esto los pondría fuera, no sólo del anarquismo, sino de la humanidad.

En realidad los comunistas lo son porque en el comunismo libremente aceptado ven la consecuencia de la fraternidad y la garantía mejor de la libertad individual. Y los individualistas, aquellos que son verdaderamente anarquicos, son entusiastas porque temen que el comunismo someta los individuos nominalmente a la tiranía de la colectividad y en realidad a la del partido o de la casta, que, con la excusa de administrar, lograre poseerse del poder de disponer de las cosas y, en consecuencia, de los hombres que de esas cosas tienen necesidad, — y quieren por es-

POD DE "LA ANTORCHA"

idad y Cultura", Arequiza, denos series artísticas, compuestas por el grupo de la U. S. A. — Remitimos la crónica del compañero que nos informa. — Gral. Gelly. — Lamenta lo ocurrido compañero: nos la crónica a que alude.

B. Martín. — Tomamos seguiremos enviando el periódico. De 10 le, se para que entraran en su casa. — Nos remitimos al tema. — Tucumán. — Normalmente el semanario. Ha de ser.

DIRECCIÓN PRO DIARIO

Tandil. — Fueron rifas. M. M. — Recibimos una carta. — Arrecifes. — Fueron rifas. San Pedro. — Van rifas. revista o periódico que se publica en San Martín. — Fueron rifas. — Haré lo posible por que pida. — Quieres un tal

VIII Lin. — Fueron rifas. M. M. — Recibimos una carta. — Arrecifes. — Fueron rifas. — La función de la biblioteca de la propaga- ria. — I. Rivero. — Fueron rifas. — Mercedes (San Luis). — Talonario de rifas.

San Pedro. — Fueron rifas. — Rosario. — Te mandé una carta. — General Gelly. — Reci-

POD LA AYUDA DIRECTA A LOS PRESOS

El grupo editor de "La Antorcha" llama nuevamente a reunión, en su local, para el lunes 1 de septiembre, para tratar sobre la atención de los presos que rehusan la ayuda del Comité.

